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Desvoltarea situaţiei politice 
Ce este cu remanierea şi revenirea liberalilor? — Cumpăna 
iaţionaliştilor goldişti. — Modificarea regenţei şi naţional-ţără-
u'ştii. — De ce nu iau atitudine naţional-ţărăniştii în chestia ac

tului fostului moştenitor de tron Carol? 

Remanierea, după care se credea, 
că naţionaliştii goldişti nu vor mai 
igura în guvern, în fine s'a tot 
amânat, până ce acuma nici nu 
mai apare actuală, dându-şi seama 
oţi guvernamentalii, că de atitu
dinea naţionaliştilor goldişti de 
pinde soartea actualului guvern. 

Liberalii faţă de toate svonuriie 
răspândite, manifestă o orescare 
indiferentă, însă în realiiaie toc
mai ei se interesează mai inten
siv de evenimentele politice, cari 
sunt la ordinea zilei, în legătură 
cu situaţia guvernului Averescu. 
Unii liberali chiar şi precizează, 
că partidul liberal va reveni la 
cârma ţărei la începutul anului 
viitor, când îşi va termina reor
ganizarea, având în vederea pier
derile ce a suferit partidul în urma 
Ipierderei unor puternice forţe 
politice, prin moartea foştilor mi
niştri liberali Mârzescu şi Al. Con-
stantinescu. 

Cumpăna guvernului actual, în 
urma evenimentelor politice petre
cute, în mare parte atârnă de na
ţionaliştii goldişti şi în urma re-
tragerei acestora speră liberalii 
să reia guvernarea ţărei. 

In ultimul timp modificarea re
genţei a devenit mai actuală, de
cât remanierea guvernului. Unele 
ziare au accentuat, că după reîn
toarcerea M. S. Reginei vor fi 
mari schimbări în regenţa consti
tuită cu ocazia renunţărei fostului 
moştenitor la tron. Se precizează 
chiar, că dl Ion Brätianu de ase
menea va intra în regenţă. Aceeaş 
chestie se susţinea şi despre M. 
S. Regina şi unii cred, că actuala 
regenţă se va schimba de tot în 
sensul lansat. 

Naţional-ţărăniştii, faţă de schim
barea regenţei nu prea arată să 
manifesteze mare interes, ba şi 
zilele aceste, aducându-se în sfat, 
au evitat ca să ia vr'o atitudine -
şi în chestia fostului moştenitor 
de tron. Din toată această atitu
dine,-neparticipând nici la încoro
nare, majoritatea poiiticianilor are 
convingerea, că naţional-ţărăniştii 
sunt republicani, iar alţii foarte 
puţini, sunt de părea, că naţional-
ţărăniştii doresc readucerea fostu
lui moştenitor. 

Unele păreri conchid în a avea 
convingerea, că din acest motiv 
este vorba de intrarea dlui Ion 
Brătianu în regenţă, care s'ar mo
difica aproape în întregime. 

In aceste privinţe noi nu luăm 
nici o atitudine, ci ne mulţumim 
a înregistra părerile şi evenimen
tele în mod obiectiv, lăsând altora 
cuvântul, după convingerea lor 
proprie. 

Reabilitarea dlui Inginer Roată 
Decizia Judecătoriei Urbană din Cluj 

Dl Ing. Roată, directorul uzine
lor electrice din Cluj, după cum 
se ştie, a fost pus în disponibili
tate, până se termină ancheta por
nită contra dsale pe baza unor 
denunţuri încă nejustificate. 

Dl Ing. Roată, considerând toată 
ancheta, drept o campanie a unor 
adversari de ai dsale, a intentat 
proces la Judecătoria Cluj, revenn-
dicându-şi drepturile legale. 

Judecătoria Cluj, după cum sun
tem informaţi din sursă compe
tentă, a reabilitat pe dl Inginer 
Roată, reintegrându-1 în drepturile 

încurajarea construirilor 
Un proiect de lege. — Favorizarea salariaţilor şi 
pensionarilor. — Avantagiile salariaţilor particulari 

Comisia care se ocupă de problema 
cea mai «arzătoare* îacuraj$ţea s çon^ 
strucţiifof edilitare a ţinui o* importantă 
consfătuire, discutându-se proiectul de 
lege ce va fi prezentat Parlamentului. 

Imobilele ce se vor clădi în baza nou
lui proect de lege se vor bucura de 
o totală reducere a impozitului, atât a 
impozitului către Stat, cât şi a celui 
către judeţ şi comună, vreme de 10 
ani. Delà al 10-Iea până la al 15 lea 
an vor plăti numai 25 ia sută, iar delà 
15—20 ani, 50 la sută a impozitului. 
Nu vor fi scutite însă aceste imobile 
de taxa 1 la sută a contractelor de 
închiriere, care sumă va fi vărsată 
pentru fondul de încurajare a con
strucţiilor. 

Toate materialele necesare construc
ţiei se vor bucura de o reducere de 
taxă de transport de 50 la sută pe 
toate liniile CFR. ; muncitorii cari vor 
fi ocupaţi la construcţii în cazul unei 
călătorii în grupuri, vor beneficia de 
50 la sută reducere, iar maşinile ne
cesare acestor construcţii şi cari vor 
trebui importate din streinătate se vor 

bucura de o totală reducere a taxei 
vamale. ; \ 

* NÖui proiect de lege asigura aceste 
beneficii şi pentru act ia, cari au luat 
parte în războiul european, funcţionari 
şi pensionari, precum şi militari. Sta
tul pentru aceste categorii de persoane 
va vinde iocuri de casă, plătindu-se 
preţul din 1916 ridicat cu 50 la sută. 

Lemnele ncesare construcţiei vor fi 
furnizate din pădurile Statului cu o re
ducere de 50 la sută. 

Societăţile financiare, comerciale şi 
industriale, sau societăţile pe acţiuni 
cari dispun de un capital de peste 20 
milioane Iei, sunt obligate, ca până Ia 
31 Decemvrie 1930 să-şi construiască 
reşedinţe proprii. 

Acele întreprinderi, cari aplică peste 
50 de funcţionari sunt deasamenea o-
bligate, ca să contruiască pentru ei şi 
familiiie lor locuinţe. In cazul că între
prinderea nu va face faţă acestei obli
gaţiuni, sindicatele sunt autorizate să 
construiască ele locuinţă, pe cheltuiala 
întreprinderilor, la şase luni, delà intra
rea în vigoare actualei legi. 

Puternică alianţă 
europeană 

Proiectata aiianţ i anglo-franco-ger-
mano italiană va pune capăt şi unel
tirilor sovietice - Ce este cu î n 

t revederea Briand-Mussol n- ? 

Zilele aceste s'a anunţat o a-
. propiată alianţă anglo-franco-ger-
mano-italiană, care ar avea meni
rea, să menţină pacea europeană. 
In cadrele programului acestei 
alianţe, se presupune, că intră şi 
suprimarea uneltirilor sovietice, 
suprimare atât de mult dorită de 
Anglia. 

In urma conflîdului franco-ita-
1 an era de îapi vorba d** o în
trevedere, ce se pregătea de o 
a treia mare putere, insa până în 
prezent nu se ştie nici un rezul
tat pozitiv referitor la marea 
alianţă. Ba unele cercuri, în urma 
unor dispoziţii engleze, referitoare 
la coloniile britanice, au anunţat 

chiar şi începutul sfârşitului mare
lui imperiu britanic, care acum 
câteva zile a cedat întru câtva, 
înaintea pretensiunilor coloniilor 
sale, în cari naţionalismul deştep
tat, a luat mari proporţii, inten-
sificându-şi mişcările de indepen
dentă. ^ 

— Editura Anca Cluj pri
meşte spre editare piese teatrale 
poporale {drame, comedii, mo-
noloage, dialoage etc.) potrivite 
pentru diletanţi şi şcolari. Se 
plăteşte 300 lei de coală (16 
pag. à 24X16 cm.) Manuscri
sele se trimit recomandat la a-
dresa de sus. Să nu cuprinde 
mai mult de 1—2 coaie. 

— Ce i mai bun ziar a rde lean 
este ziarul „Clujul" care aduce 
cele mai recente şi importante 
ştiri. Faceţi abonamente. Acelora 
cari trimit 10 abonamente h-se 
trimite gratuit ziarul, conform 
abonamentelor făcute. 

dsale şi obligând oraşul, ca să-
ordonanţeze leafa şi pe mai de
parte, conform contractului încheiat 
chiar şi până la rezolvirea defi
nitivă a denunţurilor făcute. 

De altfel se susţine, că şi de
nunţurile cari s'au făcut contra 
dlui Ing. Roată, se vor rezolva 
în decurs de câteva săptămâni. 

Şi se speră că atunci se va 
clarifica definitiv, după decizia 
Judecătoriei Cluj, situaţia dlui Ing. 
Roată, care a înţeles să muncească 
întotdeauna foarte, activ şi în 
oraşul nostru. 

Reînhumarea eroilor din C i r a 
Marea serbare naţională delà Cluj — Co

memorarea luptelor delà Ciucea 

Luni, 29 I c a avut loc Ia Cluj re-
înhumarea eroilor, cari au căzut jertfe 
marelui nostru ideal naţional, în luptele, 
ce s'au desfăşorat la Ciucea între bol
şevicii faimosului dictator ál Ungariei 
Bela Kun şi armata noastră naţională 
cu ocazia mutărei liniei demarcaţionale 
delà Ciucea. 

Victoria delà Ciucea ne-a dat posi
bilitate, după cum se ştie, ca să intrăm 
în Budapesta, dând dovadă de vitejia, 
pe care străinii încă nu ni-o cunoşteau. 

Eroii exhumaţi acuma delà Ciucea 
au fost reînhumaţi Ia Cluj cu o deo
sebită solemnitate, în prezenţa unui 
numeros public şi a autorităţilor mili
tare şi civile, Ia cari s'au ataşat toate 
şcolile şi cercurile, dându-i-se solem
nităţii un deosebit fast, care se cuvine 
eroilor unui ideal suprem. 

In tot parcursul convoiului spre ci
mitir, au fost arborate cu drapele na
ţionale toate străzile, respective edifi
ciile, pentru a se da onoarea cuvenită 
eroiior căzuţi în luptele pentru între
girea neamului nostru. 

Alegerea consiliului 
comunal 

Stadiul tratativelor pornite pentru 
alcătuirea listei cetăţeneşti, '-r-

Eşuarea tratativelor 

Tratativele iniţiate la Cluj pen
tru alcătuirea unei singure cetă
ţeneşti în vederea nouilor alegeri 
comunale, până în prezent nu ne-
au dat nici un rezultat pozitiv. Cu 
toate aceste însă, după informa
ţiile autentice, pe cari Ie avem, 
putem anunţa, că tratativele au 
eşuat complect şi prin urmare 
alegerile stabilite pe 15 1. c. vor 
decide nuanţa noului consiliu co
munal al Oraşului Cluj. Lupta va 
fi aprigă, evidenţându-se v'ro trei 
patru liste : guvernamentală, na-
tional-ţărănistă, socialistă şi even
tual una a eventualului bloc cetă
ţenesc ori poate separat şi ma-

I ghiară şi liberală. 

©BCU Cluj



Pagina 2 CLUJUL ROMANESC Nr. 47—48. 

Stabilirea impozitelor 
Activitatea comisiilor de impunere 

Activitatea comisiilor numite 
pentru stabilirea nouilor impozite, 
a dat ocazii la deosebite păreri, 
mai bune sau mai rele. Pentru a 
avea şi părerea celor în drept, 
ne-am adresat forurilor compe
tente, şi în special conducătorilor 

comisiilor de impunere, cari ne-au 
declarat, că toate impozitele se 
stabilesc pe baza calculaţilor reale, 
cât se poate de conciliant încât 
nimeni nu poate avea vr 'o bază 
serioasă pentru a se plânge contra 
activităţii comisiilor. 

Căminul Eroilor din 
ti Găeş(i 

Câteva persoane, cu cele mai 
frumoase sentimente naţionale, din 
orăşelul Găeşti , au luat iniţiativa 
ridicărei unui monument în amin
tirea eroilor care au căzut jertfa 
datoriei lor luptând cu multă vi
tejie ca să desrobească pe toţi 
fraţii, formând o frumoasă ţară, 
marea şi bogata Românie. 

Frumoasă este iniţiativa luată 
şi înălţătoare, dar are şi un mic 
cusur, că nu este şi mai mult fo
lositoare ; fiind că ori cât de mare 
ar fi un monument de bronz sau 
de marmură rece, de el nu se 
poate vorbi decât atunci când 
căltorul pe acolo va trece. 

De aceia sunt de părere şi re
vin asupra propunerilor ce am 
mai făcut prin diferite ziare, pro
punând dlor membri din comitetul 
constituit în scopul menţionat mai 
sus, rugându-i în mod călduros 
şi foarte respectos să desăvâr
şească opera ce voesc a face, 
construind mai întâi o clădire mare 
cu mai multe etaje căreia să i se 
dea numele d e ; Câminul Eroilor 
din-jQaaşti . . . . . . . . • u - f : A 

In această clădire mare, fru
moasă şi prea folositoare să fie 
primiţi cât mai mulţi elevi oifani 
fii de ai acelora care au căzut 
pe câmpul de glorie, cum şi de 
ai invalizilor militari sărmani şi 
chiar de ai foştilor luptători cari 
au avut fericirea să se fi înapoiat 
sănătoşi, dar vor fi având neferi
cirea să fie acum sărmani după 
cum s'au înapoiat din război. 

Asemenea se vor mai primi şi 
orfani de ai personalului C. F. R. 
cum şi de ai invalizilor delà a-
ceastă instituţiune măre şi tot atât 
de folositoare ca armată, fiind că 
acest personal se află veşnic în 
război cu toate elementele naturel 
şi mai cu deosebire cu acciden
tele aproape zilnice şi cam inevi
tabile, de când intră în serviciu 
până când sunt scoşi la pensie 
cu sume care astăzi nu le ajung 
nici pentru mâncare ; dar pentru 
îmbrăcăminte, încălţăminte, chirie 
şi altele de unde vor mai lua oare ? 

Aceşti elevi în majoritatea lor 
fiind delà ţară şi ne având cu ce 
plăti, pe la gazde sume cam mari, 
sunt nevoiţi a veni pe jos ca să 
se lumineze, parcurgând câte 8—14 
km. în fiecare zi, expuşi în timpul 
ernelor grele să degere prin 
troenele mari de zăpadă sau să 
fie mâncaţi de feare sălbatice (cu 
toate că mulţi oameni acum după 
îngrozitorul război au început să 
întreacă cu mult aceste fiare în 
ferocitate). 

Etagiul de jos al acestei mă
reţe şi prea folositoare clădiri să 
fie rezervat pentru adăpostirea 
călătorilor mai cu osebire în tim
pul ernelor grele şi unde li se vor 
servi câte un ceai ferbinte să se 
poată desgheţa, dânduli-se gratuit 

acelor, cari şi-au făcut datoria către 
scumpa lor şi a noastră ţară, având 
fericirea ca de gloanţe, de frig 
şi de foame să nu piară. 

La poarta de intrare a acestei 
mari şi prea folositoare clădiri să 
se ridice un mic bust de bronz 
al primului mare general, care a 
căzut pe câmpul de glorie, sau 
de marmură albă al M. S. Regina 
Maria şi în acest caz această in
stituţiune măreaţă să poarte nu
mele de : Câminul Regina Maria 
al eroilor din Găeşti. 

Dacă s'ar proceda în modul 
arătat mai sus de către toţi acei 
care voesc să mai ridice aseme
nea monumente mai cu osebire 
la sate, s'ar înpuţina mult mizeria. 

Mai atrag atenţiunea celor cari 
ridică monumentul de vis-a-vis de 
judecătoria ocolului din comuna 
Valea-Mare să construească alături 
şi o clădire frumoasă care ar fi 
mult folositoare, fiindcă earna s'ar 
adăposti mulţi împricinaţi şi mai 
cu osebire martorii care în multe 
cazuri sunt aduşi la procese chiar 
fără voia lor. In caz că se va 
admite propunerea menţionată mai 
sus pe care o cred mulţ folosi

t o a r e ^ votsubscr ie cu plaœritàriratfij 
Aa iiria m i a l o i n o n t n i r o i A PrifVÎî I 

Infarmaţiuni 
— Cercul de studii al partidului 

naţional-ţărănesc. Ciclul de conferinţe 
ce se vor ţinea la Cercul de studii al 
partidului naţional-ţărănist de curând 
inaugurat, a fost deschis de deputatul 
şi distinsul economist V. Madgearu, 
prin studiul său asupra problemelor 
actuale ale democraţiei române. 

— O serbare naţional-românească 
la frontiera de apus a României. In sec
torul Plotonului 1 Grăniceri Curtuin-
şeni judeţul Sălaj, comandat de Dom
nul Locotenent George Dima, din Com
pania 2-a Grăniceri frontieră Valea lui 
Mihsi, s'a sfinţit în ziua.de 8 Noem-
bire 1926, Sfinţii Ahangel Mihail şi 
Gavrilă, localul unui pichet de grăniceri, 
ce poartă numele de „ 16 Au'rel Vlaicu," 
Programul serbărei frumos alcătuit a 
procurat veselia întregei regiuni punând 
în haină de sărbătoare întreaga plasă 
Valea lui Mihail. 

— Dl Adrian Cîrţiu, un tânăr te-
norist român, prezentându-se publicu
lui nostru clujan printr'un concert bine-
reuşit, care a avut loc Sâmbătă, 27 
1. c. la Prefectura Judeţului, a reuşit 
să câştige simpatii generale, atât prin
tre români, cât şi printre minoritari, 
cântând a r i din operele .Carmen", 
„Ebreia" etc. La acest concert a mai 
cântat şi sopranista Lehman Maria, 
care de asemenea a înregistrat fru
moase succese. 

* Imprimate pentru Secretari 
la librăria Anca. 

2 Domnişoare 
voiesc 

mărite 

de una mie lei pentru cei 4 copţi 
ai mei, sperând că vor avea pu 

sa 
una de statura mijlocie şi una 
înaltă, ambele fete frumoase 
cu avere de 100 de mii Lei. 

Domnii să fie inteligenţi, bogaţi, 
. eventual faarişndţistriaşL 

Adresa la red. ziarului sub n\n-
5 n ^ ^'TarMbMrircâte^ceiîif văţătoare- . S e pretinde a se tri-
şi ei. N. Şerbănescu, pens. CFR. ] m i t e 

• C a s s a d e P ă s t r a r e ş i B a n c a < 
• d e Cred i t din Cluj S o c . Anon. < 
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CAPITAL PROPRIU : 48,000.000 Lei. 

Sucursale : 
Dej, Diciosânmărtin, Alba-Iulia, Târgu-Mureş ; Institute afiliate: 
Cassa de Păstrare a judeţului Turda-Arieş S. A. Turda ; 
Cassa de Păstrare a judeţului Alba-Inferioară S. A. Aiud ; 
Cassa de Păstrare şi Banca de Credit din jurul Reghinul-

Săsesc S. A. în Reghinul-Săsesc. 

Depozite de mărfuri lângă Gara din Cluj. Primeşte depuneri, 
escontează poliţe, exercită remiteri interne şi externe ; 
Safe depozit. Exercită tot felul de afaceri bancare pe lângă 
— — condiţiunile cele mai favorabile. — — 

• 

! 
Banca Ardeleană şi Cassa 

de Economii S. A. C. 
CLUJ, Pia|a Unirii No. 32. (Casa proprie). 

FONDATĂ IN ANUL 1894. 

Este cointeresată cu : Banca Chrissoveloni, Bucureşti şi Banca 
Comercială Ungară din Pesta, Budapesta. 

SUCURSALE : Târgu-Mureş, Uioara, Reghinul-Săsesc, 
Turda şi Miercurea-Ciuc. 

SCONTEAZĂ EFECTE : 
Efectuează remiteri în ţară şi streinătate. — Cumpără şi vinde 
valute streine. — Safe depozite. Secţie de devize autorizată. 
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Teatrul Maghiar 
Repertoriul Săptămânal. 

Marti : Antonia (cu distribuţia nouă a 
rolurilor. Cu Lili Poor. 

Mercuri: Nicu Lăutarul, (a 13 a oato 
cu Lengyel, Neményi, Tolnay Ihászt 

Joi : Goal comedie sportivă. Premieră, 
Vineri orele 7 : Goal (a 2-a oara). 

Orele 9*/4 : Unicul concert a cvar
tetului Rosé. Preţuri ridicate. 

Sâmbătă orele 3 : Căsătoria tânărului 
Noszty cu Maria Toth. (Reprezenta-j 
ţie pentru tinerime cu preţuri de tot! 
reduse. Conferează prof. Csogolti. 
Orele 71/» : Unicul concert a celebrei 
dansatoare Magda Zahler. Dansuri 
clasice şi moderne. Preţuri obişnuite. 
Orele 9 3 / 4 : Serată artistică a sin
dicatului Presei Română-Maghiarâ. 

Duminecă orele2 l/ t: Norocul lui Csuda 
Mihály Preţuri reduse. 
Orele 6 : Goal (a 3-a ora. Preţuri 
obişnuite. 
Orele 8 3 / 4 : Sultana. (Operetă cu 
distribuţia nouă a rolurilor. Cu Ka
rácsonyi, Neményi, Tolnay, Ihasz. 

Luni : De dimineaţă. (Tragicomedia lui 
Karinthy. Premieră.) 

Opera Română 
Repertoriul 

Mercuri, 1 Dec. 1926 : „Aida" 
în rolul Radames Dl N. Apos-
tolescu delà Opera Română din 
Bucureşti. 

Vineri 3 Dec. 1926 : „Carmen" 
în rolul Don Jose Dl N. Apos-
tolescu. 

No. 31400 

Publicaţiune 
S e aduce la cunoştinţa generală 

că licitaţiunea de la 25 Octombrie 
1926 anulându-se, se va ţine o 
nouă licitaţie publică în ziua de 
15 Ianuarie 1927 la Direcţiunea 
Intreţinereii, Str. General Berthe-
lot 8, în .condiţiunile legii conta*. 
bilităţif státuTűV pentru" furnitura *de 
Í.00Ö.000 traverse de fag, preda-
bile în staţiuni c.f.r.— 

Doritorii de a participa la lici
taţie vor prezenta oferte timbrate 
în plicuri închise sigilate până în 
ziua de licitaţie ora 10. Ofertele 
vor conţine: cantitatea de traverse 
oferită, preţul pe bucată categ. I. 
eis. I. pentru celelalte categorii, 
preţurile deducându-se conform 
contracrului tip. 180 modificat, sta
ţiile de predare şi termenul de 
predare de cel mult până la 6 
Ianuarie 1927. 

Odată cu oferta se va przeenta 
şi recipisa de depunerea garanţi
ei provizorii de 5 % din valoarea 
ofertei. 

In compararea ofertelor se va 
ţine în seamă şi cheltuelile de 
transport delà staţiunile de pre
dare până la cea mai apropietă din 
staţiunile PIoeşti, Aiud, Tiglea sau 
Iţcani socotite cu lei 1.- (un leu) 
tona km. 

Concurenţii declararăţi adjude* 
catari vor complecta garanţia de
finitivă de 10°/ 0 confiscânduli-se 
garanţia provizorie fără somaţie 
sau judecată, în caz când nu vor 
fi următori invitaţiei cuprinse in 
avizul de aprobarea ofertei. 

Orice informaţiuni se pot lua 
intre orele 11-13 de Ia biuroul 
licitaţiei şi delà inspecţiile de în
treţinere. 

Dir. ser. de întreţinere. 

— Casa de Editură Alexan
dru Anca Cluj pregăteşte pentru 
toate instituţiunile româneşti din 
ţară cele mai frumoase şi mai 
eftine tipărituri. Trimiteţi formu
lare şi cereţi preţuri înainte de 
a face în altă parte comenzile. 

©BCU Cluj
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Casa de Editură Librărie şi Institut de Arte Grafice 
A L E X A N D R U A N C A 

Librăria Str. Regina Maria 43. :-: 
Fondat 1908. 

C L U J Tipografia Str. Reg Maria 43. 
Telefon 124. 

Cetiţi cu atenţie lista cărţilor noastre şi o păstraţi căci cu orice ocaziune aveţi lipsă de ea! 

Lista cărţilor apărute în 
e d i t u r a p r o p r i e s 

Cărţi juridice : 
Leontin 
Dr. 

de Anca Justin Dr, 

280--
3 0 0 -
150-— 
80 — 

100 — 
8 0 - -

100 — 
100-— 
45-— 
45-— 
35 — 
3 5 - -
40 — 
15 — 
7 5 - -

.Drept Cambial" de Dr. Anca 1. 
„Procedura Civilă" de Moisil T. 
,.Compendiu de Drept civil" 
„Cartea Funduară" 
«Codul de Faliment" "„ 
„Procedura de concordat forţai" „ 
„Legea de execuţie" Bartha Dr. şi Hancu Dr. 
Jurnal de termene advocaţiale" legat tare 
jAgea Corpului ăe advocaţi şi Regulamentul" 
„Legea Portăreilor" 
„Criza Valutară" de Şerban Dr. 
„Legea spirtuoaselor" „Szesztőrvény" de Zach 
„Tabloul onorariilor minimale pentru advocaţi" 
.Terminologia Juridică rom. mag." 
.Vademecum Juridic' 

Teatre poporale: 
.Lada năzdrăvană' (piesă teatrală într'un act) pentru copii 

Traducere de Ion Giorge-Arini 15'— 
J)ada" (comedie ţigănească 1 act) de Patriciu Chişu 15 — 
„A fost odată" (poporală 3 acte) de Nie Ţin{ariu 20 — 
„Doamna mea" (poporală 1 act) „ „ 15 — 
„Domn l Primar" (poporaiă 3 acte) B „ 20*— 
„Duşmanii" (poporală 3 acte) n „ 20 — 
„Gura lumii" (poporală 3 acte) „ „ 20"— 
„Maestrul Caproni" (comedie întrun act) „ „ 15-— 
„Nevasta mea fie îngerii cu ea" (popor. 3 acte) „ 20-— 
„Va dus" (poporală 1 act) de Nie. „ 20 — 
„Gardul fermecat" (poporală 1 act) „ „ 15 — 
„Zece fete de măritat' (comedie 1 act) „ „ 15 — 
J2opii nostrii" (piesă teatrală în 3 tablouri) „ „ 15*— 
Schilavii" (dramă din popor 3 acte) „ „ 20 — 
„Peţitorii" (comedie 1 act) „ „ 15'— 
„Pentru patrie" (poporală 4 acte) „ „ 20-— 
„Puiu codrului" (piesă haiducească 3 acte) „ „ 20-— 
.Sfârşitul Duşmăniei' (dramă pop. 3 acte) „ „ 15 — 
„In calea duşmanului" din 1848 (1 act) de S. Rusu 10'— 
„Pedeapsa păcatului" (piesă teat. 2 acte) „ „ 15 — 
„Vrăjitoarea" (comedie în versuri l act) „ „ 10 — 
„Fiecare cu a lui" (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 20 — 
„Oglinda fermecată" (lirică 4 acte) de I. Jasinsky pt, licee 15-— 
„înfumuratele" (comedie 3 acte) de Dumitrescu-Delavarona 20-— 
.Primăriţa*]comedie în două acte de Rásií \ r-'dkwi 
,&ţăjtoorea,iu,noroc'' (teatrală 1 act) de A. Borşianu ' 20 — 
„Furtună" (dramă 1 act) de Gh. 1. Chitibura 15 — 
,lon Sgărcitul" piesă teatrală într'un act de E. Ceontea 10 — 

„Ion şi Elena" piesă teatr. pop. 1 act de V. Mesarbş 15*— 
.Vechiul Refren" dramă 3 acte de Chitibura şi Jaleş 30 — 
,Vis realizat" comedie într'un act de loan V.M. Răscuci 
,Dln Răsboi* piesă teatrală într'un act de loan V. M. Răscuci 
^Băiatul lor" comedie în 5 acte de Aurel Şerbănescu-Buzău 
„Dragostea lut Ionel" piese comică în 2 acte şi 2 tablouri 20*— 

de Eugen Ciontea 

Monoloade, Dialoage, Umoristice : 
.Catastrofa lui noe" monolog de Patriciu Chişu 10' — 
„Vrea mama să mă'nsoare..." monolog de Siminic 10'— 
„Cântecul cocoşului sau Moartea stelniţei" dialog de Rusu 10 — 
„Úrotarul" monolog de S. Rusu IO-— 
„Stefan şi Victoria" dialog „ „ 10*— 
„TeofW monolog „ IO*— 
«Umoristice" cu 112 diferite glume pipărate de rîs de Costi 2Gr— 

.Zmeul l'a însurat" monolog de Simeon Rusu 10 — 

10 — 
15 — 
10*— 
1 0 -
10 — 
1 0 - -

Rusu 

nln pridvor" monolog pentru copii de Ion Grindei-Dedan 
„Bătălie'n ţigănie" dialog comic de Ion Grindei-Dedan 
„Petecul lungă spărtură" monolog de Simeon Rusu 
„Popic însurat" monolog comic de loan Nită Secoşanu 
„Ca flăcău" monolog comic » „ „ « 
„Bucuroae servitor" dialog comic de „. „ , 

Diferite, cântece, doine, chiuituri şi versuri: 
„Pe băncile şcolii" (poesi şi epigrame) de Baddeo Mierlea 30 — 
„Doine şi chiuituri" de Siminic 
„Inima mea" (cântece poporale) bine cunoscute 
„Imnuri romaneşti* (cântece nationale) 
„Iubirea" (notă muzicală) pentru Pian şi voce 
„Imnul Studenţesc Creştin" pentru Pian şi voce 
„Carte de visuri de noapte" 
„Scrisori de iubire* după mai mulţi autori 
„Vezi ce face beuiwa dracului* 
„Viorele" poesii de Rusu 
„Scânteuţa" doine, chiuituri şi strigături vol. II. de S. 
„Colinde" adunat de S. Rusu 
^Chiuituri" şi doine din popor adunat de Iustin Ilieşiu 
„Ecouri" (versuri) d Dumbrava 
„Nenorociţii" roman de Şerbănescu-Buzău 
„Bate la uşă" Carmen Sylva 
»Album de modele româneşti pentru cusături" 
„Trepetnicul" pentru tălmăcirea semnelor omului 
„Istorie si Fantasie" de I. Paveiea învăţător 
„Aventurile lui W. Gotthard" roman 
„Pentru Macedonia" de M. Dragnea 
„Vislri" sau dragoste şi resemnare de E. Ceontea 

Cărţi de rugăciuni şi preoţeşti 
„Cărarea Fericirii* de preotul G. Mânzat în carton pt. şcolari 

» » » , n Pânză 
în piele 

„ „ In piele lux p t dame 
„Păstorul sufletesc* (1—VI voi.) 
„Predici la morţi" de prot. I. Marga 
„Predici pentru postul mare" (ciclu duplu) de I. Marga 
„Femeea Creştină* de Ruschek 
„Cartea Mângăerii* de Mânzat 
„Originea şi istoria icoanei delà Nicala* de Mânzat 
„ Visul preacuratei Născ. de Dumnezeu* 
.„Ephtoiia j&eM*f*«/(tf nostru iláasitítiStos*', 
„Bucură-te Marie* trad. de î. Belu 

^Patimile şi Moartea" Domnului nostru Isus Hristos de Belu 

Cărţi şcolare şi altele : 
„C. Iuliu Caesar De bellogallico L.I.ji VI.* Tr, Popa 
„Dr. Szentpéteriné, Haller Zsuzsa ABC." 
„Természettudományi ismeretek (ábr.) Ştiinţe Naturale 
„Lecţii de limba română* de Mureşan Sabin 
„Aritmetica* pt. şcoalele de ucenici de Epure 
Conversaţie şi dicţionar Maghiar-Român 
Certificate şcolare '/* coală bucata Lei 
Hărţi şcolare România.şi toate continentele bucata Lei 

Medicale : 
.Car tea Moaşelor" de Dr. Gfigoriu cu 120 chipuri feminine 25o'— 
„Registrul facerilor* (naşterilor) 85-— 
„Carnet de Consultaţii medicale* 90-— 
„Sifilisul* de Dr. Apostol 15 — 
„Carnet de control medical" 20 — 
„Recoltajul plantelor medicale" IO-— 

15 — 
2 0 - -
1 0 -
15 — 
20 — 
25-— 
1 0 -
8-— 

10 — 
2 0 - -
15 — 
30 — 
10 — 
10 — 
40 — 

100 — 
5'— 

2 0 ' -
10 — 
1 0 - -
15-— 

85 
150 
300 
400 
120 
60 
50' 
20 
10 
10 
15 
15 
45 
45' 

35'— 
25 — 
25 — 
25-— 
3 0 - -
10 — 
1-50 

10 — 

EDITURA ALEX. ANCA, CLUJ. 

Tipărituri advocaţiale 
1. Contract de cumpărare-vânzare 
2. Contract de închiriere 
3. Cererea pentru ordin de plată 
4. Acţiunea cambială sumară 
5. Cererea pt, exec. de escont 
6. Expens-Notă 
7. Petipuni de licitaţie 
8. Propunerea de acusă 
9. Obligaţiune 

10. Act de desfiinţare de ipotecă 
11. Procură nouă 
12. Cererea de acţiune 
13. Acţiunea 
14. Acţiunea Sentinţă în lipsă 

loo b. 
loo „ 
loo , 
loo „ 
loo , 
loo „ 
loo „ 
loo , 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 

2oo Lei. 
2oo „ 
2oo „ 
2oo . 
2oo „ 
2oo , 
2oo „ 
15o „ 
15o „ 
15o „ 
15o „ 
2oo „ 
2oo „ 
15o „ 

Stimate Domnule! 
Avem onoare a Vă aduce la cunoştinţă că 
librăria şi tipografia noastră s'a mutat în 
Str. Regina Maria 43 (casa proprie). Astfel Vă 
rugăm a lua^notă despre aceasta şi a bine
voi a ne cerceta în viitor la această adresa. 

Cu stimă : 
Casa de Editură 

ALEXANDRU AM CA 

Ce mai f r u m o s , b o g a t ş i ieftin 
Album de modele româneşti pentru cusături 
cu înalta apreciere a M. S. Regina Maria şi a A. S. R. Principesa Ileana, compus de Dna prof. Ale
xandra Maior Chodora. Onoratul public şi şcoalele, precum şi dnii librari sunt cu tot respectul rugaţi a 
sprijini şi răspândi această lucrare preţioasă. Aceste 250 modele sunt foarte acomodate pentru tot felul 

de lucru manual ca : slöid, desem, pirogravură, ţesături ş, a. 

Ediţia II. cu 250 diferite motive. Un exemplar 100 Lei. Porto 20 lei. 
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Edi tu ră s t r e i n ă : 
3 0 0 - -

Lei 180--
Lei 80-— 
Lei 100-— 

Lei 50O— 
10O-— 
3 0 - -

2 0 » -

30O--

Compendiu de Drept Comercial 
de Dr. Anca I. Leontin Lei 

Cod de onoare resolvirea conflictelor 
personale de Dragicl Lei 60*— 

Codul Silvic al României de Dr. Moisil Lei 60"— 
Cars elementar de Drept Roman 

de I. C. Cătuneanu 
Legea Chiriilor de Dan 

Íournal de termene advocaţiale legat 
îuletin decis Curţii de Cass. şi Just. 

Vol. I. şi II. de Gh. St. Bădescu 
Procedura Penală de Dr. Alex. Pop 
Isvoarele de Drept Roman deCătunean 
Drept Penal de Dr. Traian Pop 
Vol. I. Lei 220. Vol. II. Lei 300. Vol. «1. Lei TSR. 
Jurisprudenţa română de G. Barozzi 

Volumul 1—IV. Lei 1000-— 
Părţi Alese din dreptul privat Ungar de 

Ur. G. Plopu preş. Ia curtea de casaţie 220"— 
Elemente de Ştiinţă Financiari 

de Dr. Leon Lei 
Istoria Dreptului Român de Prof. 

Onişor Lei 
Codul Penal din Transilvania com

plectat çu toate modific, de Predovici 
Codul Comercial din Transilvania 

adnotat de Predovici Lei 320*— 
Legea Persoanelor juridice Lei 15*— 
Legea pentru dobândirea naţionalităţii. 15 — 
Lege pentru unificarea administrativă 25*— 

„ „ statutul funcţionarilor publici 15*— 
Regulament pentru persoanele juridice 10"— 

privitor la constatarea naţio
nalităţii Române IO— 

Regulamentul pt. administrarea pădurilor 
comunale 10*— 

Lege privitoare la unificarea unor dispozi-
ţiuni de Procedură civilă şi comercială 15*— 

Colecţiunea termalilor şi cuvintelor 
juridice român maghiar Lei 250*— 

Legea şi Regulamentul leget generale 
de pensiuai Lei 15*— 

Legea XXXIII din 1896 despre Pro
cedura Penală de Dr. A. Pop şî Dr. 

* Ştefan Laday . ; ţM.~.J9r*±. 
Codul de Procedură Civilă din Tran

silvania, Întocmită de : Dr. I. Papp 
şi BalaşiU vol. I. II. III. şi IV. Lei 320 — 

Legea Agrară pt. Transilvania, Banat, 
Crişana şi Regulamentul Lei 20*— 

Colecfiune de legi, „M. A. Dumitrescu" : 
Codul de Comerţ 1 Lei 6f>— 
Codul Civil Lei- 80*— 

Indicatorul Impozitelor sau Călăuza 
Contribuabilului (Noua Lege) Lei 40*— 

Compendiu financiar (timbre, taxe de 
înregistrare donaţiuni şi taxesucce-
sorate) Lei 70*— 

Legea cambială XXVII : 1876 Lei 2 5 ' -
Drept Cambial de Finţescu vol. II. 220 '— 
Procedura de moştenire din Ardeal 

de Dr. Papp-Blaş iu — Lei 80*— 
Codul Civil Austriac adnotat 

de Dr. Láday legat vol. I. Lei 400*— 
Codul Civil Austriac de Lâday 

vol. II. fasc. I. II. III. Lei 100'— 
Legea tutelară şi testamentele „ 30*— 
Proprietatea şi posesiunea 

de Georgian Lei 50*— 
Legea Curtea de Casaţie — » 15'— 
Transformarea cărţilor junduară 

manual de Dr. Balint — Lel 25*— 
Procedura accelerată de Dan „ 200*— 
Codul de Procedură Penală ca

mera de acuzare de T. G. 
Tanasescu — Lei 300*— 

îndrumătorul Cetăţeanului de 
Negru (formulare a tot soiul 
de petiţiun») Lei 7 5 — 

Legea electorală ptr. adunarea 
deputaţilor şi Senat > Lei 25*— 

Organizarea Judecătorească 
legat Lei 2 4 0 — 

Formularul Advocatului de 
Zalman Lei • 200 — 

Taxele vamale de import puse 
în apucare Ia 5 Iunie 1926 Lei 15'— 

Indicatorul comunelor din Ar
deal şi Banat— Lei 120.— 

Legea Regimului Apelor — Lei 20. — 
Legea ptr. protecţia vânatulu Lei 15 - — 

„ „ încurajarea con-i 
sirucţiilor de Clăduri — Lei 15 — 

Legea ptr. înfiinţarea Camere
lor de Agricultură Lei 15-— 

Legea pentru Reglementarea 
repausului duminical — Lei 15 — 

Legea şi statutul pt. org. bi
sericii ort. române — — Lei 15 — 

„Recuzaţiune şi strămutarea pricinilor" de 
Aronescu 

©BCU Cluj
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Ceà mai mare firmă românească în Ardeal 
ALEXANDRU AM CA 

Mare depozit a celor mai vestite fabrici de 
clopote bune de extra-calitate.  

FondaUOÛS. :-: :-: : 
C L U J Mare depozit de ornamente, icoane şi reovi-

site bisericeşti de prima calitate. 
Telefon 1224 

Ornamente şi recvisite bisericeşti. 

P r ê t c u r e n t p e n t r u O r n a m e n t e b i s e r i c e ş t i : 
Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 

constatatoare din : 
1 Félon, 1 Epitrafir, 2 Aere, 2Mănecuţe, 

J Brâu, 1 Acoperitor de sf. potir, în diferite 
uaotive şi colori din damast de mătase in ca
rtaţi deosebite cu preţul de 8000—25000 Lei. 

Prapori : 
r. diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu 
iotA chipuri sfinte pe două părţi văpsite pe 
âază (chipul {lupă dorinţă) are 3—4 tăie-

tiri cu posomant auriu sau argintiu preţul 
u n i prapor delà 3500—6000 Lei fără rudă. 

<UaÜ-e de stofe pentru odăjdii sau prapori 
se trimit namai contra 200 Lei anticipativ, 

-la restituirea mustrelor să predau banii. 
>.'- - La comandă s i se 

Colare, berete brâurl, plastroane: ' 
Kolpak (Beretă) glot pentru gr.-cat. şi 

gr.-ort. cu crucită argintată 360"— 
Beretă (camilafcă, potcap) Rom. cat. 

din glott negru — — — — 360'— 
Şepcuţă Tonsur şi Camanzov glott 160 — 
Cotar de pânză „Leo" — — — 80-— 
Cotar de cauciuc — — — — — 60 — 
Brâu (cingulum) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm. permtr. 600'— 
Brâu (cingulum) violet deschis moirée 

fin pt. protopop gr.-ort. 15 cm. lăţime 
per metru — — — — — — 650-— 

Brâu (cingulum) albastru deschis moirée 
fin pentru preoţi gr.-ort. 15 cm. lă
ţime per metru — — — — — 650'— 

Brău (cingulum) negru de lână 10 cm. 
lăţime, 3 metri lung bucata — — 650"— 

Plastron (chemisette) Nr. 3. 21 cm. 
klott neted — — — — — 20O— 

Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm. 
klott neted — — — — — 150 — 

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă de bronz sau argintată 1750'— 
Una ţiitoare de tămâie cu linguriţă 

din bronz argintat — — — 550'— 
1 Candelă din bronz argintată — - 1200'— 
/ Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte frumoasă — — 5500*— 
/ Cruce de masă din bronz argintată 

cu Hnstos în email 28 cm. — 1650'— 
/ Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

argintită cu Hristos în relief aurit 1300'— 
/ Cruce de mână din bronz argintită 

cu Hristos email — — — — 1400'— 
Cruci de lemn cu Hristos în relief 200-300 — 
/ Căldăruşe cu aspergil (stropitor) 

bronz argintat — — — — 1600'— 
1 Cănită cu tată pentru spălarea ma

nilor (bronz argintat) — — — 850'— 
Cutie cu trei vase, cuţit şi foarfeci 

la botez ibronz aurit) — — — 2000"— 
2 Vase de sticlă (la proscomidie) 250 — 

600--

2000-

dea numărul şi lărgimea colarului plastronului şi a beretei. — Din colare se trimit 

/ Potir (bronz aurit) neted — — 3000-. 
Disc (bronz aurit) — — — — 1265'-
Steluţă pt. disc (bronz aurit) — 
1 Cutie cu trei vase pentru oleuşi 

mir la botez (bronz aurit) I. C. O. 
/ Cutie de bronz aurit cu capac pen

tru sf. cuminecătură la bolnavi — 1500-
Ciborium (bronz aurit) — — — 3800*-
Monstranţă (bronz aurit) rom. kath. 5500-
Clopoţele pentru altar— — — 150-300-
Clopofel cu 3 braţe bronz fin — 150O-
Clopofel cu 4 braţe — — — — 1650'-
Copcit (cârlige) pt. odăjdii (aurite 

şi argintate perechea — — 100'-
Sfetnice pt. perete (cu un braţ) 100--

„ „ „ (cu două braţe) 150--
Policandre (Lustere) frumoase de sticlă F 

pentru 4 luminiş— — — — 7500'-
„ 6 „ — — — — 15000-

8 „ - — — — 22000-
12 „ — — — — 26000--

şi altele până la — — — 100,000-
cel puţin 2 bucăţi. 

Comandaţi ! Sfinţi figuri sculptate (statui) din imitaţie de fildeş şi maiolica, reprezentând sfinţi în miniatură şi relief (12—26 cm.) 
- ••. — •• mărime. Preţul 200—500 lei bucata. Toate su pot comanda şi în mărime mare. Cereţi oferte. 

Cel mai bun cadou la orice ocaziune! 
Cea mai nouă şl cea mai bună carte de rugăciuni 

99 CĂRAREA FERICIRII*' 
i e preotul George Mânzat cu aprobarea Ven. Ordinariat sub Nr. 

581—1925, Aceasta carte de un conţinut bogat cuprinde iot felul de 
rugăciuni pentru orice ocaziune cu 24 capitole mari 366 pagini. 

Legală îa<feârtie tare carton pentru elevii tuturor şcoalelor bucata Lei 85.— 
Legată în pânză fină cu cruce aurită bucata Lei 140*— 

Legată tn Piele lux tipărită pe hârtie velină aurită pentru dame Lei 280—350 

Ia toate şcolile sunt introduse cadou pentru examen. 
« 

Hastritatea Sa Episcopul Gherlei recomandă »Curarea 
fericirii* în ' următorul circular apărut în Oficiosul 

„Curierul Creştin" nr. 1—926 : 
Preotul nostru din Dej, Onoratul George Mânzat, în 

editura Al. Anca din Cluj, a scos cărticica de rugăciuni, 
învăţături creştineşti şi cântări, întitulată „Cărarea Fericirii11, 
aprobată de cătră noi cu ord. cons. Nr. 581/925. 

In această cărticică, de 366 pagini, sunt adunate în
văţături şi rugăciuni pentru toate nevoile ale credincioşilor. 

Se recomandă această carte de rugăciuni pentru cre
dincioşi, mai cu seamă însă pentru elevii de scoale mai mari. 

Gherla, la 29 Dec. 1925. Nr. 6222/1925. 
Episcop Dr. luliu Hossu. 

Comandaţi!! 

Icoane frumoase 
avem tot felul în diferite mărimi 

In mărime de 33|43 
In mărime de 52|40 
In mărime de 74J55 
In mărime de 78|110 

. . Lei 60 — 

. - . 85--

. . , 200--
Lei 650-850--

Ceti(i cu atenfiune conţinutul! 

Acesta serveşte interesul D-v. 
Tiparul Instit. de Arte Grafice Alexandru Anca, Cluj. 

i ©BCU Cluj




